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Szőlőművelésünk érdekében.
Herman (>ttú városunk déli kerületének 

orszszággyölési képviselője nagy hatású beszé­
det mondott kedden az országgyűlésen a sző­
lősgazdák érdekében. Szemére vetette a kor­
mánynak azt, hogy nem sokat törődik a sző­
lősgazdák érdekeivel. A kormány még eddig 
nem tett egyebet, mint unszolta a birtokosokat, 
hogy ültessék be a s/őjőjökfct,- küldött vándor­
tanárokat. hogy oktassák a népet; de a fil- 
loxera által elpusztított szőlőterületek dézs- 
m a v á 11 s á g a i t mind ez ideig le nem Íratta, 
sőt azoknak behajtását nagy erővel foganatosítja,

Wekerle Sándor miniszterelnök az ellenzék 
ily értelmű felszóllalására Ígéretet tett, hogy a 
filloxera pusztította vidékeken a 
szőllődézsm aválts ág hátralékok exe- 
kúczióját általában beszünteti s min­
dent megtesz a szőlőbirtok regene­
rálása érdekébe n.

Hát ez igen szép és hangzatos Ígéret, de 
vájjon nem marad-e csak meddő Ígéret ?! . . 
Körülbelül tizenkét éve már, hogy a filloxera- 
vész föllépett és a kormány csak most tesz 
Ígéretet, hogy a magára hagyatott szálló birto­
kos osztály érdekében valamit tesz. Mikor már 
csaknem az egész ország szőlőtermő területe 
elpusztult; mikor azok a ; yakorlati szakférfiak, 
akik közvetlen tapasztalásból ismerik a csapás 
nagyságát, az eddigi védekezés szánalmas ver­
gődés-szerű voltát, kimerültek a sok felszóla­
lásban, a sok könyörgésben ; akkor áll elő a 
miniszter, hogy majd, hát majd . . .

Nagyon későn van ez. Félünk, hogy el­
késetten érkezik a kormány támogatása. Ki­
mondhatatlan a nemzeti vagyonban szenvedett 
kár! Sok azon jobb sorsra érdemes polgárok 
száma, a kik egész vagyonukat veszítették el 
az által, hogy idejében nem részesültek kellő 
támogatásban. Igen nagy a csapás a szegény

munkás néposztályra, mely megszokott kenyér- 
keresetét veszítette el. Igen nagy azoknak az 
áldozatoknak a száma, a kiken hat-nyolcz év­
vel ezelőtt még lehetett volna segíteni, de a 
kik ma már elbuktak, a meddő védekezés sú­
lyos terhei alatt kimerültek!

De azért jobb későn, mint soha Mi nagy 
érdeklődéssel várjuk a kormány cselekedeteit. 
Véghetetlenül örülnénk, ha a most zabbal és 
kukoriezával bevetett hegyoldalakat visszaad­
hatnánk a nemes borágnak.

Kétségtelen, hogy semmi téren és igy a 
filloxera ellen való védek zés terén sem szabad 
mindent a kormánytól vá ni; a társadalmi úton 
való tevékenység csodákat művelő hatásaira 
kell számolni ezután is. am ez nem azt je­
lenti, hogy a földmivelési miniszter ne vegye 
ki a neki jutó jelentékeny részt a rekonstruk- 
cziónak abból a nagy munkájából, mely itt — 
a miskolczi borvidék ssől őshegyeinek lábánál 
is — még csak az elején tart.

A szőlőbirtokosokban megvan az akarat 
és a törekvés, hogy elpusztult szőlőterületeiket 
újra művelés alá vegyék és az újra ültetendő 
szőlők berendezését okszerűbb és jövedelmezőbb 
alapra fektessék. Épen mert ez az akarat és 
ez a törekvés nem liián /zik, kötelessége a 
kormánynak, hogy a rekonstrukcziovai egy­
idejűleg irányt adjon a rendszeres és észszerű 
szőlőművelésnek s a vész által okozott nemzeti 
csapást egyúttal kiinduló pontjává tegye egy 
teljesen gyökeres művelési és azzal együtt ér­
tékesítési reformnak.

A szőlőbirtokos közönség vándortanárok 
nélkül is rekonstruálja a szőlőjét, ba mód ada­
tik neki annak költségeit fedezhetni. A rekon- 
strukczió drága; rendes körülmények között, 
hatékonyabb segítség nélkül csak nagyon las­
san, úgyszólván lépésenkint eszközölhető. A kor­
mánynak első sorban az a feladata, hogy a

szőlőbirtokosság a rekonstrukczióhoz szükséges 
összegeket olcsó, könnyen és lassan törleszt- 
hető kölcsönök alakjában kapja meg. Az uj 
ültetés pár évig nem jövedelmez semmit, a 
gazda a befektetett pénzt csak a negyedik év­
től fogva kamatoztatja. A mai viszonyok kö­
zött az ültetés és az első termés közötti évek ka­
matterhei felemésztik a gazdát teljesen; ezen 
a bajon kell segíteni első sorban.

Miképen találják meg ennék a módját: 
egy nagy összegekkel dotált országos bank 
alakjábau-e, vagy pedig a szövetkezeti formá­
ban, mely felé előszeretettel hajlik a közvéle­
mény egy része, de a mely nézetünk szerint 
nem vezethet czélra, mivel a szükséges tőkék 
sokkal nagyobbak, semhogy magának a gaz­
daközönségnek körében összehozhatok volnának 
— ez lesz a kormány főfeladata. Ha jól meg­
oldja e feladatot, hasznos munkát végez: hoz­
zájárul szőlőink megmentéséhez.

ünnepies 
főherczeg 25 éves

Országgyűlés.
A képviselőház kedden, e hó 5-én 

hangulatban ülte meg József 
jubileumát. A pártok vezérszónokai az elismerés hang­
ján adtak kifejezést a népszerű főherczeg iránt ér­
zett hódolatuknak. Herman Ottó városunk kép­
viselője, a függetlenségi anyapártból kilépett férfiak 
nevében szerdán. hó G-án szintén kifejezést adott 
hódolatának. Lelkes éljenzéssel kisért beszédét e sza- 
vakkál végezte be: „Magam részéről t. Ház elisme­
rem, — mert való igaz — hogy a honvédség jelen­
legi főparancsnoka: József magyar királyi főherczeg, 
a Habsburg-Lotharingiai és a volt Habsburg-ház sar­
jai közül az első, a ki teljesen azonosítja magát a 
nemzet érzelmeivel, nyelvével és szokásaival. (He­
lyeslés.) És elismerem t. Ház azt is, hogy éppen, 
mert ez igy van, a pór gúny hójától a palotáig csak­
ugyan megszűnt az a tartózkodás, a mely különben 
bizonyos rangokkal szemben nyilatkozni szokott. Es 
épen azért, mert ezt teljesen elismerem, ezennel úgy 
a magam, mint azon férfiak nevében, a kikkel párt- 

i közösségben együtt tanácskozom, óhajtom és kívánom, 
hogy az a felsőbb hatalom, az a gondviselés, a me-

A SZABADSÁG TÁRCZÁJA.
Lég vonat.

Hogy saját házam nem lesz, nékem ;
Azt már heláttam reges régen.
Én csak, zsellérségen lakom.
S mint ilyenhez a goromba szél 
Folyvást kemény dolgokat beszél 
Az ajtón és az ablakon.

Lakásom a parókián van.
Nem verték fejemhez hiában 
A türelemnek szép tanát.
Ha téli vihar szárnya rezdül 
Az ajtón s ablakon keresztül 
Friss levegő jóir át meg át.

Bolond Aeolus útra indul,
Hegyeket rak hófuvatokbúl,
Én látom ezt és reszketek . •
Hasztalan ég a zzén, a szalma 
Nincsen a melegnek hatalma.
Ajtó, ablak nehéz beteg.

A krónikákban nincs szó róla,
Hogy talán renoválták volna 
E században az ablakot.
Buzgó a nép apraja nagyja 
S lelki nyugalmát az ‘megadja,
Hogy: „Isten őrzi a papot.*______________

Hogy migrént s más úri nyavalyát 
Nem kaptam még az ablakon át:
Szememre hányják ezt sokat;
De ily fényűzést tar fejemnek 
Vagyoni helyzetem nem enged 
S jó barátom: a légvonat.

Ha varjú károg fenn a légben,
A barometrum üvegjében 
Aggódva nézem a fokot.
S ha szél fuj a havas téren,
Dupla fűtés mellett dicsérem 
Az egyházi főgondnokot.

De mit beszélek ? . . . Hát kik hajdan 
Küzdöttek, vívtak vészben, bajban 
S máglyám Itattak meg a kitér’.
Nem könnyebb légvonatban állni,
Mint gyilkos tűzhalálra szállni.
Meddő panaszom hát mit ér ?!

Aztán éltem javát leéltem.
Úgy is már nem sokáig féltem 
Saját gyarló mivoltomat.
Meg vagyon irva, nem is pamflet,
Maga mondja a hires Hamlet: 
rA sírban nincsen lég vonat“

Kajabus».

A titkos kéz.
Irta : K. J.

Már hogy miért ? mikópen ?. . . nem kötötték 
az orromra. Denique egy szép napon — vacsora

idején — Róbert ur s kedves oldalbordája alaposan 
összetűztek. A minek eredménye az lett, hogy ne­
mes haragjában sem az egyik, sem a másik fél nem 
nyúlt a párolgó ételekhez, torkig jól lakván indu­
latai bolondgombájával.

Azonban mindennek daczára Róbertné jó gazd- 
asszony lévén, ez alkalommal sem veszté el annyira 
lélekjelenlétét — vagy mint a későbbiből kitűnik: 
előrelátását, — hogy az érintetlen tálakat el ne ra­
katta volna a szobaleány nyal abba a bizonyos tali- 
szekrénybe, mely az ebédlő méltó díszét képezve, 
ott pompázott faragványaival a fal mellett. Az asz­
tallal általellenben.

De ha történetemnek ez episóddal már vége 
szakadna, bizonyára nem érdemelné meg a ráfe­
csérelt időt, papirt, téntát — a nyomdafestékről 
pláne eltekintve Azonban máskép áll a dolog. Az 
efféle házi patáli a nagyon is mindennapos dolog — 
„an und für sich“. Kivált Róbert uréknál, hol oly 
rendes valami, mind a mindennapi kenyér. Hol rend­
kívüli eset számba menne, ha egy nap is minden 
kis házi zivatar nélkül áldozna le. „Miért emeltem 
hát én ki a háziasszony gondos előrelátását, a diófa­
szekrényt“, fogja ezek után méltán kérdezni a ki­
váncsi olvasó. „Mi ebben az eredeti ?“ „Hol van
itt a pointe ?“.

Ide figyeljen! Elmondom.
Sokáig hánykódott ez este Róbertné ágyában. 

Mig végre szenvedélyeinek vihara lecsilapulván, 
boldog álomba szenderült. De tudja Isten nem soká 
élvezte az édes nyugalmat. Rövid szunyóka után 
felébredt. Valami kellemetlen érzés nem hagyta

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.
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lyet a magyar nemzet géniusza a magyarok Istene 
képében saját magának alkotott, áraszsza áldását a 
honvédség főparancsnokára abban a mértékben, a 
mily mértékben őszinte és igaz az ö magyar hazafi- 
sága.“ (Lelkes éljenzés.)

Az ülés további folyamában a sajtó-osztály 
segélyalapjának emeléséről lévén szó. ugyancsak 
Herman Ottó szólalt fel s kemény kritikát mon­
dott a hazai sajtó fölött. E tárgyban tartott beszéde 
a következőképen hangzik:

T. ház! Mikor az állattan azon részével fog­
lalkoztam. a melyben a legmérgesebb állatok talál­
hatók. akkor azt tapasztaltam, hogy valahányszor a 
Saharából szarvasviperát kaptam, melynek marása 
feltétlenül halálos, vagy egy skolopemlrát Mexikó­
ból, a melynek nnuása ugyanilyen, akkor a vámhi­
vatal nők ok mindig azt tették, hogy egy kicsit föl 
emelték az illető doboz fedelét, bele néztek és ha 
látták, hogy ott valami eleven van és az én czi- 
memre volt ezimezve, hamar lecsapták, mert azt 
mondták, hogy nagy veszedelem fenyeget. (Derültség 
a szélsőbaloldalon.)

T. ház ! Én konstatálom, hogy úgy Makfalvay 
képviselőtársam, mint a többi szónok is, a midőn a 
„sajtó-osztály* czimére került a sor, megemelték 
egy kicsit a fedelet és látván ott valami elevent 
mozogni, hamar le is zárták azt, mert veszedelmet 
láttak. De mert én életirányomnál fogva sokat fog­
lalkozom mérges állatokkal, megtanultam azt, hogy 
hol és hogyan kell azokat megfogni, hogy az ember­
nek ne ártsanak.

En megkísérlem azt most is. nem azért, mert 
a vaskanezellár, Bismarck annak idején bizonyos 
alapot „Reptillien Fond“-nak nevezett el s ilyen 
módon ő is a szarvas-viperák és másféle mérges 
hüllők közé sorozott bizonyos Írással járó foglalko­
zásokat és exisztencziákat: hanem hozzá nyúlok 
azért, mert szükségét és idejét látom annak, hogy a 
sajtóval és annak hatalmával egyszer itt a házban 
is komolyan foglalkozni kell.

T. ház! A ki Velenczében a doge-palotát meg­
látogatta. annak megmutatták a tizek tanácsának 
termét és ott látta egyszersmind azt a rést, az úgy­
nevezett oroszlán torkát, a melybe bárki is bedob­
hatott akármiféle denuncziácziót, a mely fölött a 
tízek tanácsa Ítélt, a nélkül, hogy az elitéit valaha 
tudta volna, hogy kik mondták ki fölötte az Ítéle­
tet. De megtörtént a tizek tanácsával az, hogy egy­
szer egy szegény molnárt igazságtalanul Ítéltek el 
és kitűnt, hogy ez tulajdonképen az igazságszolgál- 
talás nevében elkövetett gyilkosság volt. És azóta | 
annak a hatalmas tanácsnak, a melynek biráit a 
vádlott nem ismerte, a mely kihallgatlanul és nem 
is a nyilvánosság előtt szolgálta az Ítéleteket, vala­
hányszor tanácskozásra összeült — mondom — an­
nak elnöke mindég azzal kezdte a tanácskozást: 
„Ricordateri del povero molinaro!11 vagyis: ..Emlé­
kezzetek a szegény molnárra!“ A magyar sajtó 
minden munkásának kivánom azt, hogy mielőtt czik- 
két megírja, szálljon magába és ismételje a követ­
kező mondatot: „Emlékezzetek meg a szegény Hor­
váth Edéről, kit egy gyári dolog ügyében a sajtó 
egyenesen halálba kergetett !“

Sokkal intelligensebb testülettel állok szemben 
e kérdésben, hogysem ne hinném, hogy szerény sza­
vaim értelmét fel bírja fogni.

És minthogy már e téren állok, kimondom azt 
is. hogy a sajtó tulajdonképen egy bot, melynek,

mint minden botnak, két vége van: egy vastagabb 
és egy vékonyabb. A vékonyabb végét tartja a t. 
kormány és üt a vastagabb végével az ellenzék 
felé, a vastagabb végét tartja az ellenzék és üti a 
vékonyabb végével a kormányt. A vastagabb végének 
súlya "az, a mit én Reptilien-Eond-nak neveztem.

T. ház ! Minthogy e kérdés nem csak bizalmi 
kérdés, hanem a magyarországi sajtó-visszonyokat te­
kintve és tekintve azt, hogy a sajtó túl fejlődött, egy­
úttal nagy társadalmi kénlés is ; sőt a nemzeti jel­
lem és a nemzeti érzelem kérdése is : még némely 
dolgot akarok érteni. (Halljuk!) Már rámutattam,! 
hogy a sajtó ma hatalom, mely nem mint a biró, rá­
bízott és körülirt funkczió alapján a férli felelőssége 
alatt, hanem a névtelenség védelme alatt Ítél az em­
berek felett s a melynél ezer eset közül egyszer le­
hetséges, hogy a rágalom megtalálja megtorlását. Ez 
a sajtó odáig fejlődött, hogy előzetes vizsgálat nél­
kül ítél embereket; igaz, hogy a helyreigazításnak helyt 
ad, de az utólagos helyreigazítás már nem üt, helyre 
semminemű sérelmet. Az első benyomás a leghatal­
masabb. Es igy történik, hogy járnak közöttünk va­
lósággal szánalomraméltó teremtések, kiket a sajtó 
meggondolatlan támadása süllyesztett irtózatos hely- ; 
zetbe. (Helyeslés.) 8 minthogy ez igy áll, akarom 
látni e rettenetes funkczió rugóját, jogosultságát és 
alapját is ! Keresem annál inkább, mert én a sajtó­
nak régebben munkása voltam; határozott irányt kö­
vettem, vágtam és visszavágtak rám is. Én tehát a 
régi sajtó visszonyát, gondolom, alaposan ismerem.

k akkoron aártorganumokat szolgáltunk,Mi, a
czikkeinkkel pártok szerint sorakoztunk és nem volt 
eset rá, hogy egy ellenzéki lap munkatársa kormánypárti 
lap munkatársával bár csak egy asztalnál ebédeljen 
is. Ma minden megváltozott az egész vonalon. Igaz, 
hogy a régi viszony megkeserítette a hírlapíró tár­
sadalmi állását és funkczióját, hanem egy dolgot nem 
érintett soha s ez a jellem és megbízhatóság.

De a ki a mai sajtót veszi és ebből a szem­
pontból vizsgálja, az többé azokat a régi viszonyo­
kat még nyomaikban sem találja meg. Mindennapi 
dolog, hogy a sajtó munkásai és emberei, a kik ma 
a kormánypárti orgánumokban a botnak vastag vé­
gével ütöttek, holnap már odakerülnek, az ellenzéki 
vastag véghez, hogy visszavágjanak a vékony végé­
vel. Elkövetkezett az. a mit Kecskeméthy Aurél va­
lamikor, mint ezeknek a dolgoknok alapos ismerője 
és a czinizmusig menő hirdetője igy fejezett ki: „Ne­
kem — tudni illik Kecskeméthy Xnrélnek — a toll 
éppen az, ami a suszternak az ő dikicse, vagy 
egyes szerszáma. A suszter, ha megrendelnek nála 
egy csizmát magas sarokkal, olyat csinál, ha ala­
csony sarkú csizmát rendelnek, olyat csinál. Nem 
kérdi, hogy ki rendeli, hanem elvárja az árát. Az 
én toliam szerszám, én írok olyan czikket, a mi­
nőre szükség van, amilyet nálam megrendelnek, ha 
megadják az árát, jól van, szabad a vásár.4 Én 
teljes tudatában állok annak, hogy szavaimnak mi 
lesz a következése. (Halljuk! Halljuk!) Jól megfon­
toltam magamnak és tudom, hogy a támadás és az 
elítélés honnan fog jönni, én komolyan fogtam fel 
az életet mindig és a mennyire szerény és csekély 
61 őm megengedi, őre kívánok lenni a magyar nem­
zet érzületi tisztaságának. Meglehet, hogy pesszimista 
vagyok, de én ennek a bajnak előhírnökeit már a mi 
társadalmunk dekompoziciójában látom; látom abban, 
hogy a rágalmazás roppant könnyű mesterséggé 
fajult, hogy anyagot keresve, nem kíméli meg többé

a közéletet, de nem kíméli meg többé a család 
szentélyét sem ; hogy ezer szervvel ezer utón nem átal 
megtámadni egyes embert, kire a védelem ily körül­
mények között teljes lehetetlenséggé vált. En tudom, 
mit cselekedtem, de kész is vagyok, hogy magamra 
vegyem annak összes következményeit, mert tiszta 
tudatával bírok annak, hogy a mit tettein, az lelki- 
ismeretemnek erős, eltökélt szándéknak e,-ös kifolyása. 
Én tehát ebben a tekintetben tisztán és határozot­
tan itt állónak érzem magamat. Ez az, a mivel én 
ehhez a vitához hozzájárulni akartam. (Elénk helyes­
lés és éljenzés a bal- és szélső baloldalon.)

Hát az elmondott beszédben nagyon sok igaz­
ság van. A vádak alaposak. Tényleg vannak olyan 
lapok, melyek Herman Ottó szavai által találva 
érezhetik magokat; Maga We ke r 1 e Sándor minisz­
terelnök is elismerte Herman Ottó felszólalásának 
jogosultságát, a baj meg van a sajtóterén; de ezen 
csak maga a közvélemény segíthet.

Fővárosi levél.
Budapest, 1893. deczember 7

József íőherczeg jubilált. Huszonöt eszten­
deje, hogy főparancsnoka a mi nemzeti hadsere­
günknek, melynek ugyan nincs még ágyúja, de ez 
igazán csak mi rajtunk múlik s nem a legma- 
gyarabb főherczegen.

József főberczeg jubileuma nemzeti ünnep, en­
nek az ünnepnek örömében részt vesz minden ma­
gyar ember, Minden zaj, minden lárma nélkül való 
ünnep ez: a szivek ünnepe Üdvözlő levelek 
íródnak a legnépszerűbb főherczeghez: ennyi az
egesz.

József foherczeg jubilált s vele a mi nemzeti 
hadseregünk. S ezzel az ünneppel egy napra esek 
egy másik : a n e m z e t i iskola ünnepe. Mert épp 
most, deczember 5-én múlt 25 esztendeje annak, 
hogy Eötvös báró nagy alkotását, a népoktatási 
törvényt, mely megvetette a nemzeti iskola alapját, 
a magyar király szentesítette

Tehát két nemzeti hadseregünknek volt jubi­
leuma e héten: a honvédségnek és a tanítóságnak. 
Mind a két sereg a mi büszkeségünk és féltett drága 
kincsünk. Amaz véd, ez hódit. Egyik a másikat 
kiegészíti.

aludni. Megjelent előtte a tegnap esti kis scéna egész 
kedélyes valójában, (de most mar megfoghatatlan) 
miután hosszasan tanakodott magában, hogy ugv an 
micsoda foszthatja őt meg a nyugodt alvás páratlan 
élvezetétől ? Valami gyötörte - azzal tisztában volt 
De azzal is, hogy ez nem a boldogtalan szerelem 
gyötrelme. Hisz mindeddig nem volt alkalma azzal 
megismerkedni. Különben is szive nyugodt volt, mint 
megtapintotta. Nem vert gyorsabban. Nem kalapált 
eiősebben. Vére csak úgy pez?>gett mint máskor. 
Eszerint a szerelem gyötrelmeiről itt szó sem lehet. 
A családi jelenetekhez is eléggé hozzászokott már. 
Azok sem gyakorolnak rá maradandóbb hatást, mint 
a kóbor szil észnél, ki Othellót féktelen féltékenység­
gel játsza s aztán előadás után a legkedélyes.bben 
vacsorái Desdemonával, (felteve, ha van mit) kit fél­
órával ezelőtt ártatlanul meggyilkolt.

Nála tehát sem szerelem, sem harag nem ját­
szik közre. Tehát mi is háborgatja őt annyira ? Hátha 
mégis a tegnapi este az oka Keresett, kutatott. Egyre 
türelmetlenebb, izgatottabb lett. A pccscnyés tál ju­
tott eszébe. Felé mosolygott a sült csirke rózsaszínű 
ezombja. Szívni vélte az orcsiklandó illatot. Beleha­
rap félálomban a ropogó ezombba. De csak levegőbe 
harapott. S e perezben tantalusi kint szenvedett; 
csodálatos szive nyugodt maradt mint előbb, de 
nyomra kiabálni kezdett a maga módja szerint.

Örömmosoly lebegett Róbert né ajakán, hogy 
végre rájött gyötrő érzelme valódi okára. De örömébe 
bizonyos gúny is vegyült: férjére gondolt. „Ő is 
ember. Ő sem táplálkozik levegővel vagy bősz ha-

raggal. Ő is átszenvedte ugyanazon gyötrelmeket. 
De az élhetetlen bizonyára nem fog tudni segítem 
magánu Szóval a káröröm mosolya.

Gyertyát sem gyújt. Hisz sötétben is meg­
találja az utat a diófa szekrényhez, melyben a ,<ü!t 
csibe várakozik reá Aztán spórolni is kell. De fő­
leg nem akarja, hogy férje sejtsen valamit, mily 
pompásan feltalálja ő magát még a jég hátán is. 
Hadd koplalja ki magát! Tudom isten nem feledi 
el a tegnapi estét egy hamar. Megérdemli; tanuljon 
mórest!

Lábujhcgyen suhan el férje ágya mellett. Semmi 
nesz „Igen mélyen alszik. Csak aludjon, mig ő a leg­
jobb falatokat bekebelezi.4

Halkan nyit az ebédlőbe. A szekrény mellett 
terem. De ni! valami neszt, ropogást hall. „Ah sem­
mi! rálépett valamire.4

^ A fiók után nyúl most. Ki van huzva. „Majd 
ad ő reggel a szeleburdi szobaleánynak.4 A tálat 
kei esi. S uramfia! Egy másik kezet érez.

Még mielőtt meglepetéséből magához térhetne, 
az a „titkos4 kéz egy „határozott4 ezombot nyomott 
az ovebe. Kaczajt hall. Egy hang megszóllal: „Lám ! 
megkoplaltattál tegnap; de azért meg nem állhattam 
még sem, hogy egy ezombot részedre megne hagy­
jak. Jó étvágyat! Jó étvágyat!11

Szerencse, hogy az éj sötét leple boritá e perez­
ben Robertné arczát. - Az „élhetetlen4 férj meg­
előzte. — -- --  J b

De ugyan hányán gondoltak arra a tanítókon 
kívül, hogy ezt a napot megünnepeljék. Hán\an ér­
deklődnek mi nálunk a közoktatás ügve s ennek az 
ügynek lelkes apostolai iránt? Pedig hát az a tör­
vény nem egyedül a tanítókért alkottatott. Ez a tör­
vény a nemzeti kultúra alaptevő törvénye, melynek 
ha áldásait még mindig nem érzi az ország abban 
a nagy mértékben, a mely megalkotójának szeme 
előtt lebegett: bizony csak a mi indolenczián- 
k o n múlt ez is.

De közeledik a m i 11 e n i u m s pár év alatt 
majd évtizek mulasztásait pótoljuk helyre, ha ugyan 
telik a kasszából. A miniszterelnök már megcsinálta 
az ezer év ünneplésének a tervezetét s 400 népis­
kolát igér a legközelebbi évek alatt. A kul­
tuszminiszter ugyan alig egy hét előtt még ötszá­
zat ígért, de a legközelebbi eve alatt _ lehet _
meg í lacsonyabbra is csappan ez a numerus. Lám 
egy hét alatt százat fogyott. Lesznek hidak a Du­
nán, a melyek a millenniumok nélkül is lettek volna; 
szabályozódik a Vaskapu, mely a nélkül is szabá- 
lyozodott volna; majdnem egészen lölépül az uj 
országháza, mely a nélkül is majdnem fölépült volna, 
maiad tehát a kiállítás és a történeti diszfelvonulás, 
na meg a hálaadó isteni tisztelet.

Hogy a millenniumkor már házas<>dhatunk-e 
polgári lag ; azt kitudna megmondani. A főrendiház 
tájékáról aggasztó hirek jönnek. A polgári há­
zasságnak ott még nincs meg a többsége s^ nem is 
lesz meg, ha ő felsége a „kedves Zichy Nádorékat4 
el nem küldi a szavazás elől Afrikába, oroszlánva- 
daszatra. A kormány élete pedig a polgári házas­
sághoz van kötve. Vele győz vagy bukik.

A levegő különben is mostanában tele van bu­
kassa!. A franczia és olasz kormány bukását ha­
marosan követte a szerb kormány bukása. A kis 
Sasa mar kitette a professzora szűrét is, a mi két­
ségtelenül királyi önállóságra vall. És Szerbia vesze­
delmesen közel van mihozzánk. De hát a mi kor­
mányunk bukasa majd csak a jövő tavaszon kö- 
vetkezhetik be. Akar csak a muszka háború, melyet 
mar evek hosszú sora óta bizonyosra veszünk a - 
jovo tavaszra.

De hat en e hét történetét irom és nem a jövő 
tavaszét. J

Mit csináltunk ezen a héten? Ezen a héten 
épp mint a múlt és a megelőző heteken, lázasan
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készülődtünk a J ó k a i j u b i 1 e u m r a. Feszült ér­
deklődéssel olvassuk az újságokat minden reggel, 
hogy összegyűl-e vájjon január 7-ére a százezer fo­
rint nemzeti tiszteletdij. De mindennap jobban és 
jobban meggyőződünk arról, hogy nagy pénz az a 
százezer forint, hogy sok ember van e hazában, ki köny- 
nyen lefizethet 200 forintot a Jókai összes műveiért, de 
aránylag szégyenletesen kevés a ki azt le is fizesse. Be­
látta hamarosan ezt az ünneprendező bizottság s már 
négy részletben is elfogadja a 200 forintokat. Kár volt,

esztendeje beszélnek és tárgyalnak már ezek fölött 
itt Miskolczon és fent Budapesten a miniszté­
riumban a közélet nagy férfiúi, llát az a jeles 
Hentzi-koszorus, a ki ek örökébe Herman Ottó 
lépett, hányszor vett magának fáradságot a tiz év 
alatt, hogy a nevezett ügyekben fölszólaljon ? Egy­
ezer sem. Pedig hát ő is felszólalhatott volna minden 
esztendőben ! De ez a tiz esztendei mulasztás nem 
volt hiba a „Borsodmegyei Lapok* szemében. Szerinte 
Vadnay Károly mindent megtett a város érde­
kében. Igen, megtett mindent és kivívott magának — 
egv zsíros konezot! Az is furcsa, hogy laptár

hogy mindjárt igy nem kezdették. Mert van sok kö- sunk éppen most kívánja a nevezett ügyek szellöz- 
zépsorsu ember, ki szeret könyvet vásárolni, ha ked- tetését, a mikor minden honatya párt különbség nél-
vező feltételek mellett juthat hozzá. Többet mondok, klü arra törekszik, hogy a költség,eté„ tárgyalásának

. , ,,, , . minél hamarabb vege legven. Ha mindenik honatya
nálunk szegény em er in a szere o vasm a gaz- e]mon3ta volna azt, a mi neki, vagy a kerületének szivén
dagnál. A szegény még a szellemi táplálék szüksé- fekszik; akkor ebben az esztendőben nem végezték 
gét is jobban érzi a gazdagnál. Hiszen ha ahány gaz- volna be a budget tárgyalását. De hát a miskolezi 
dag mágnás, főpap, gyáros, tőkepénzes mind köny- kormánypárt t. orgánumának minden baj. Ha Her-

, - - , • , „ *_■ , , . , „ j man Ottó nem beszél, akkor azt mondja, hogy nemvet vásárolná, kinek volna jobb dolga az írónál r , , . .. . .képviseli a varos erdekeit: ha pedig sokat 
Valóban nagy nemzeti szegyen volna, hanem beszé]> akkor meg az a panasza, hogy n e m h a g y j a

kerekednék ki a jubileum napjára a nemzeti tiszte- a „munkás* minisztereket dolgozni!?...
letdij. Hát már most mit csináljon Herman Ottó, hogy ked-

Van e hétnek egy nagy szenzácziója is. Le- i ve8 ember Jegyen a miskolezi szabadelvű párt t. or-
. , ,,, , , ., . , , i*i „ ganuma előtt ? Tartson még egy beszédet a hazaitartoztottak azokat a jo madarakat, kik a nem reg 6 . , 0. . , , , , ,J ............... ’ , sajtó foloti ? ! . . Az egesz dologban azonban az a leg­

elhunyt Berde Mózes milliós öiökségére pályázták. hogv a „Borsodmegyei Lapok* egyik czik-
A pályázók közt van egy báró, egy építész, egy kében megczáfolja azt, a mit a másikban mond. Az, 
ügyvéd s egy földbirtokos, a milliós nagybácsi öcs- a ki a hivatkozott vezérczikket elolvasta, abban a 
cse. A nagybácsi, ki rengeteg vagyoni kuporgatott 8zenfc meggyőződésben fog élni, hogy H e r m a n Ottó

össze, valóságos zsugor,módra élt, ocscserol sem fe- # ^ egjáItaIán „em tl|d szőllli |8 nem képes fal„
ledkezett meg, habár az is gazdag ember, de hát eme]nj szavát a nemzet tanácsában. Hanem a ki
„többhöz több kell* s egy egész banda szervezkedett ugyanezen (98.) számnak második oldalát olvassa, ott
az irá beli végrendeletnek —mely az unitá:iusokat j a következő sorokat fogja találni: „Parlamentünkben
tette örökösévé - megsemmis,lésére. Esküvel bi- » J • K ‘»b.b kÍvi”,li valója csak a mi kép-

r, , r., ■ , - viselőnknek: Herman Ottónak volt. Ozonvitották hcwv az öreg ur a Schwarzer leie inte- , • • , , • , , .. , , , ,/.unj iLULtatx, nu0jf neki mindegy, legyen az igazságügy, kozoktatasügy,
zetben szóval az öcscsének hagyott mindent. Az honvédelmi ügv, neki éles tenor hangjával el kell
első pillanatban gyanúsnak tetszett a dolog, s im árasztania a t. Házat; ugvanyira, hogy egy képviselő,
alig múlt el egy pár hét, kisült a turpisság. beleunva a minden napra eső

Az örökség-vadászat különben ma már való- ' neki :_T a Ián e 1 é gj s
. „ . bol!“ No mar most ha a jovo szazad történetírója

sagos betegség, akar a parthie-va asz a . gy egesz meg akarna írni a parlamentnek most folyó budget-

felszólalásokba, oda 
volt már a jo-

légió ember él közöttünk, Kik nagybácsik és nagy­
nénik halálára és vagyonára leskelődnek, a helyett, 
hogy a maguk becsületes munkája után élnének. S 
ha a nagybácsi és nagynéni a haszontalan atyafi - 
sagról nem emlékszik meg a végrendeletében, kész
mindjárt a szóbeli végrendelét, melyhez csak pár iy0gna az a történetíró és ezt mondaná 
tanú kell, aki megesküdjék s ez a legkönnyebb, hisz csa lap ez ! 
a hamis tanúskodás ma egyike a legjövedelmezőbb ~ ^ ~
keresetforrásoknak. Politikai szemle.

Közeledvén az ujesztendő : a levegő tele van ' — A püspökök pásztorlevele. A püspökök közös
indul meg egy- Paszt°rlevele, éppenséggel nem lesz harczias jel­

vitáját és nem volna a kezében más forrás, mint a 
„Borsodmegyei Lapok“ tegnapi száma, hogyan álla­
pítaná meg Herman Ottónak a szereplését ? Az egyik 
czikkben azt mondja, hogy nem beszélt, a má­
sikban pedig azt, hogy: nagyon is sokat be­
szélt. Melyik hát az igaz? Bizcny-bizony moso-

Ejnye de fur-

ujságváilalkozásokkal. Két napilap is harczias
........... . légit. Azok az ultramontánok tehát, a kik a püspö-

szerre ez év végén s a közönség maholnap igazan jaktól várják a harczi riadót, nagyon csalódni fog-
belefulad az újságok tengerébe. Budapesten most a nak- Tény az, hogy a pásztorlevél eredeti tervezete 
kávéház és újság látszik a legjobb üzletnek, erős és kemény hangon szólt, a mit nem is lehet
Minden harmadik házban kávéház nyílik s minden csodálni, ha figyelembe vesszük, hogy a szerkesztés-
, ... a , Tj • • „ , ben a püspöki kar legharczia abb tagjai, Schlauch,harmadik utczaban, újság indul. Ha elbírja a ko- F ^ ’
zönség, az örvendetes jelenség mindenesetre, de fé-

homlokukon, oda tűzte azt egy nemesen megfutott 
életpályának küzdelmes munkája, az a négy évtize 
den keresztül kifejtett lankadatlan szorgalom és bűz 
góság, melylyel szolgálták a nevelés szent ügyét, az, 
ifjú szivek talajába plántálva és nemesítve a tudo­
mány szindus virágait. Az a jubileumi közönség nem 
teszi értékesebbé azt, a kinek értéke lelki kincsei­
ben, a tudás mérhetetlen gazdagságában úgy is 
igen nagy; de még az érdemet sem teszi dísze­
sebbé, ragyogóbbá, csak tisztelettel és hódolattal áll 
meg előtte. A tiszteidet, hódolat és elismerés kife­
jezésére sem kell jubiláns ünnep, mert hiszen a visz- 
hang csakúgy felel a gyermek gyönge szavára, mint 
a mennydörgés egetrázó hangjára és ha mi most szi­
vünk mélyéből azt óhajtjuk, hogy a negyven évig 
áldásosán működő Kun Pál és Veskóy Jenő 
tanárokat az isteni gondviselés a haza és tanügy 
javára még sokáig tartsa meg, azt hisszük, hogy 
szerény szavunk szerte a hazában élénk viszhangra 
fog találni.

— József főherczeg jubileumából Borsodvár-
megye törvényhatósága, Mir-kulcz varos közönsége is 
kivette a maga részét. A misl olezi önkéntes tűzoltó- 
egylet parancsnoksága nevében Horváth László 
tűzoltó főparancsnok a következő széphangu táv­
iratban üdvözölte József főhercz^get, mint a tűzoltó 
intézménynek lelkes barátját: „0 császári és királyi 
fensége József főherczeg, honvéd főparancsnok urnák 
Vörishofen, Bajorország. A miskolezi önkéntes tűz­
oltó-egylet parancsnoksága hódolatteljés üdvözletét 
tolmácsolja fenséged honvédfőparancsnokságának 25 
éves évfordulóján Horváth László főparancsnok.* 
A jubiláns főherczeg a táviratra a következő választ 
ugyancsak táviratban küldötte: „Önkéntes tűzoltó 
főparancsnokságnak Miskolczon. Fogadják legőszin­
tébb hálámat szives üdvkivánataikért. József fő­
herczeg.*

— Báró AlbÓri Jenő hadtestparancsnokot, kit 
nemrégen helyeztek át városunkból Krakkóba Ó 
felsége a király a 2-ik hadtest parancsnokává és a 
bécsi parancsnokoló tábornok helyettesévé nevezte ki.

— Bihar Ferencz honvédezredes vasárnap Egerbe 
utazott, hogy ott a hétfőn tartott katonai felülvizs­
gálat tárgyalásain részt vegyen. A népszerű ezre­
dest most is, mint minden alkalommal, kitüntető 
szívélyességgel fogadták az egriek. Az ottani hon­
véd zászlóalj megvizsgálása után szerdán tért vissza 
városunkba.

— Tisztelgés Foltin kanonoknál. Vasánap dél­
előtt 10 órakor tisztelgett Föl tin János egri plé­
bános-kanonoknál, mint hivatalból való igazgatónál 
az egri kath. tanító testület. Danassy Antal igaz­
gató-tanító üdvözölte a testület nevében az új igaz­
gatót, mire Foltin igen szép beszédben válaszolt, 
buzdítván a tanito-testületet a hivatottság nagy 
munkájának együttes erővel való tovább folytatására. 
Rövid, barátságos beszélgetés után a testület eltávozott.

— Kinevezés Borsodvármegye főispánja Dó c z a 
Gyulát a mező-csáthi járás főszolgabírói hivatalához

, ... . . , , ...... p, , , , . írnoknak nevezte ki.
b.<n u püspök, kar legharczia abb tagja,, Schlauch,, _ gyászhir_ Apralo| Pál köztiszteletben álló
Sterner es Horn,g ve tek reszt. A püspök, kar több- „ éd hu ta le örök álomra s.zemeit városunkban

.. ... f8e“°»b“ n»ra volt haJj ando ezt a tervezet,3t el* i f. hó. 5-én. Temetése csütörtökön ment végbe nagy
los, hogy ennek a lazas ujsagvallalkozasnak krach fogadni. íoleg V a s z a r y herczegprimas, S a m a s s a I részfét melleW A temetési gzertartá3t Tóth DáJi-
lesz a vége. A mi egynek sikerül, nem sikerül tiz- égi, eise es ki, ez a műn ácsi göi. at ■ l'^s" ■ el ref. lelkész végezte a Ivceumi énekkar pedig gvász-
nek. Ám egy fényes siker, a milyen például a .Ma-. P»k hajtattak, hofg « . íopapwgnak hangjában; daIok t adott el8. Gyászjelentés következőleg
gyár Hhla? .ünemé^'s 's^sokrnbm =,hódit,: 1 ^ :"öz7Ipo^fiKiné

munkácsi
a

és soha-
ciiiucu ciuuun,, szabad magas méltóságáról megfeledkeznie. Rá- I

hátha, hátha nekem is sikerül, a m, Horvath Gyula-; tlttak arra, hogy az alsó papság már » ingerült i ka>k Idnskával, úgyszintén Apostol Borbála özv. Fató
nakr A s.ker e titkát keres,k sokan, de kevesen ta- „ nem lesz tanácsos izgatottságát meg jobban fo-' SinJuelné ugy:magak, mint számos rokonaik nevében
tojik meg. Pedig a „Magyar Hírlap“ mindennap kozni. Ebből a szempontból km,dúlva elhatároztak , fájdaiomteH szívvel tudatják a szeretett férjnek, édes
hirdeti: nyiít őszinteség minden irányban, még az kngy a te, vezetet at e do gozni. A pasz ev” ' apa- és ipának, nagyapának és testvérnek Apostol
előfizetőkkel szemben is t«uat ,]”eszb«n ,arm f”« 8zor,1 tozM, ho8? ? ,szaba'1- Pál hites ügyvédnek élete 67-ik, házassága 30. évében,
előfizetőkkel szemben ,s. elvű állásponttá! szemben v.lagosan precz.z.rozza a hossza„ g^agaikedés után Miskolczon, f. é. decz. hó

Székely Huszár.

— Nehéz dolog mosolygás nélkül a „Borsod­
megyei Lapok* tegnapi számát végig olvasni. íme 
kezdjük csak elől: A vezérczikk „Miskolcz város or­
szággyűlési képviselő i“-ről szól. A czim el­
olvasásakor minden jólelkü polgár bizonyára ezt 
gondolta mag ban: „No Herman Otto, most megint 
kikapsz, Isten legyen irgalmas, kegyelmes szegény fe­
jednek !* Hát nem is hiányzott a czikkiróban az 
akarat és szándék, ő bizonyára meg akarta mosni a 
Herman Ottó fejét, de nem tudott már okot találni. 
A czikk éppen azt a benyomást tette reá, a mit egy 
makranezus gyermek nyafogasa. Érzi, hogy van va­
lami baja, de hogy mi, azt maga sem tudja. A czikk 
minden sorából, minden betűjéből lestük, vártuk, 
hogy hát mit is kellett volna Herman Ottónak az 
országgyűlésen elmondani. De hát hiába lestük, hiába 
vártuk ama bizonyos „jogos kívánalmakat* egy be­
tűvel sem jelölte meg. Nagy sokára azután kisüti, 
hogy az igazságügyi palotának, az új kór­
háznak, meg egy új pályaudvarnak ügyét 
kellett volna szóba hoznia! No ezt csakugyan ala­
posan kisütötte. Úgy látszik, hogy a czikkiró úgy 
tesz, mint a siruez madár, beledugja a fejét a ho­
mokba és nem tudja, mi történik körülte. Hiszen a 
miskolezi pályaudvarban éppen most mil­
liókba kerülő építkezések történnek. Az igazság­
ügyi palotának és a a közkórháznak ügye 
pedig nem mai keletű dolog. Körül-belől tiz

dogmatikus álláspontot. Izgatás, fenyegetés, toporzé­
kolás — mint Schlauch akarta volna — nem lesz 
benne. A püspöki konferenczia hangulata általában 
békés volt és néhány túlzótól eltekintve, az volt a 
főpapok meggyőződése, hogy a szabadelvű egyház- 
politika győzelmét immár meggátolni lehetetlen.

hírek,
— Negyven év ! Nagy idő egv ember életében, 

még akkor is, ha azt gondtalanul, az élvezet és gyö­
nyör puha párnái közt tölti el. Oh de mennyivel na­
gyobb ez az idő, ha azt ezer gonddal, a tanügy tö­
vises utain járva éli át a közjó szolgálatára hivatott 
férfiú! Városunk két kiváló tanára ez iskolai év ele­
jén töltötte be a tanügyi pályán működésének 40. 
mond: negyvenedik évéti Egyik Kun Pál, 
a másik Veskóy Jenő. Mind a ketten a miskol­
ezi ev. ref. főgimnáziumnak érdemekben megőszült 
tanárai. A közelismerés — a mint ez ma divatban 
van — nem nyilatkozott meg hangos szavakban. Az 
érdem örökzöld koszorúját nem tűzte föl ünneplő kö­
zönség a hü küzdők homlokára. Nem! Mert az ő 
rendkívüli szerénységük ezt nem engedte, nem kí­
vánta. De hát erre nincs is szükség, mert hiszen az 
érdem babérkoszorúja úgy is ott ragyog már az ő

5-én esteli fél 7 órakor bekövetkezett gyászos el­
hunyták A megboldogultnak pormaradványai f. é. 
deczember hó 7-ik napján délután 3 órakor fognak 
horváth-utezai 30-ik sz. a. lakásáról a tetemvári sir- 
kertben a helv. hitv. egyház szertartásai szerint 
örök nyugalomra helyeztetni. Miskolcz, 1893. de­
czember 5-én. Áldás emlékére! Béke poraira !

— Az ezredéves kiállítás ügyében báró Vay 
Béla főispánhoz Lukács Béla kereskedelmi minisz­
ter a következő felhívást intézte:

Az 1896-iki ezredéves országos kiállítás sikeré­
nek biztosítása érdekében minden irányban közrehatni 
óhajtván, szükségesnek tartom Nagy méltóságodat arra 
kérni, hogy a maga részéről is és különösen társa­
dalmi utón a kiállítás érdekeit hathatósan felkarolni 
és előmozdítani szíveskedjék.

Kívánatos különösen odahatni, hogy a kiállítá­
son való részvételre hivatott minden tényező képes 
legyen a kellő erőkifejtésre, illetőleg tehetségeinek 
érvényesítésére és hogy erre megadjuk az alkalmat a 
hazai mű- és kézműiparosnak, melynek sok oly jeles 
képviselője van, a kikben meg volna a tehetség, de 
hiányzik a kellő anyagi erő és a megfelelő alkalom 
ennek kifejtésére.

Az ilyen iparosoknak megrendelésekkel való el­
látása és ez által a kiállításon koczkázat nélkül való 
részvételének biztosítása tehát oly feladat, melynek 
kedvező megoldásával már jó eleve kell foglalkozni.

Az ország minden részében találkoznak nagybir-



szabadság 1893. deczember 9.

tokosok, ipar- és műpártoló főura't és magánosok stb., 
a kik abban a helyzetben vannak, hogy bizonyos dí­
szesebb és gondosabb munkát és kivitelt igénylő czik- 
keket vagy berendezéseket, melyekre különben is szük­
ségük van, vagy a melyeket harználbatnrk vagy el­
helyezhetnek, előre megrendelhetnek az illető vidék 
legtehetségesebb iparosainál azzal a czélzattal, hogy 
az illető czikk vagy berendezés a kiállításon is be- 
mutattassék. Ily módon a megrendelők nemcsak az 
érdekelt iparosoknak és a kiállításnak tennének lé­
nyeges szolgálatot, hanem egyúttal a legnagyobb biz­
tosítékot nyernék arra nézve is, hogy a mester az 
ilyen kiállításra készülő tárgyak előállítására kiváló 
gondot s a szokottnál több figyelmet fordít.

Ez irányban csak társadalmi utón lehet hatni.
Felkérem Nagy méltóságodat, mint a ki ugv hi­

vatalos
f°g™ a ........-----------„
érintkezésben áll, hogy a kiálli as körüli szives köz-

czi közkórház tisztviselőinek kérvénye a megyei tiszt­
viselői nyugdíjintézetbe leendő felvételűk iránt. — 
38. Özv. Teper Gyuláné kérvénye a részére engedé­
lyezett segélyösszeg folyóvá tétele tárgyában. — 39. 
Bérezi János felebbezése a község-jegyzői nyugdíj­
pénztár igazgató választmányának határozata ellen. — 
40. Községi költségvetések, pótköltségvetését és zár­
számadások megvizsgálása. Ezen tárgyak szabályos 
előkészítés > végett f. é. deczember hó 10-én reggeli 
9 órakorál landó választmányi ülés tartatik.

— A tiszti főügyészi állásra a hivatalos kandi- 
dálások holnap fognak megtörténni, a kandidáló bi­
zottság : Báró V a y Béla elnöklete alatt holnap ü 
össze, s előre láthatólag jelöltetni fognak a főügyé 
szi állásra Koz ma Elek ügyvéd és Jesze István t. 
főügyész, az esetleg megüresendő alügyészi állásra pe 

állásánál, valamint társadalmi befolyásánál | dig Lengyel Lajos ügyvéd.
törvényhatóság irányadó köreivel folytonos | — Dal- és táflCze?tÓly. Igen érdekes műsorral

lépett föl a miskolezi daláregylet csütörtök esti dal-

az evesközben 
nek van — a

— Ismét
gárainak élete 
rog. Az ember

remüküdését különösen ezen irányban is kiterjerz- ! estélyén. S mégis oly csodálatra méltó, hogy városunk 
feni és az eredményről engem jövő évi május hó müveit érzékkel biró közönsége oly hideg, úgy fázik, 
1-ig értesíteni szíveskedjék.

— Eljegyzés. A d le r Ignácz nyíregyházi kávé­
ház és vendéglőiül aj donos a napokban jegyezte el 
Singer Berta kisasszonyt, Singer Vilmos gép rak­
tár főügynöknek kedves leányát.

- Halálozás. Özv. Szűcs S.ímuelné úrnőt pó­
tolhatatlan veszteség és mély bánat érte. Egyetlen 
fia: Árpád életének 13-ik évében f. hó 5-én to­
rokgyíkban 2 órai rövid szenvedés után elhunyt. A 
kis halott temetési szertartása csütörtökön ment végbe. 
Koporsója felett Tóth Dániel ref lelkész mondott 
hő imát. A Ív ezen mi énekkar pedig gyászdalokat adott 
elő. A hült tetemét tegnap helyezték nyugalomra a 
f.-nvárádi sirkertben. Áldás és béke lengjen drága 
hamvai felett!

— Vármegyei közgyűlés. Borsod vármegye részé­
ről f. évi deczember hó 11-én reggeli 9 órakor ren­
des közgyűlés fog tartatni, melynek tárgyai lesznek : 
1. Alispáni jelentés a megyei közigazgatás állapotá­
ról a legközelebbi évnegyedben. 2. A megyei 
tiszti főügyészi hivatalnak, esetleg a 
netalán megürülendő tiszti alügyészi 
ivat ah Inak is választás utján leendő 
betöltése. — 3. Jelentés a megyei választott bi­
zottsági tagok megürült helyeinek pótválasztás ut­
ján történt betöltéséről. - 4. Intézkedés a Jó­
kai Mór ötven éves írói jubileumában 
való részvétel iránt. — 5. A jövő évi főso­
rozáshoz polgári elnökök és orvosok megválasztása.
— 6- A magyar királyi belügyminisztérium rendelete 
a katonaság és magyar hatóságok közötti levelezés 
tárgyában. <. A magyar kir. kereskedelemügyi 
ministerium rendelete az önálló megyei mérnöki hi­
vatal rendszeresítéséről. — 8. Kolozsvár megye kör­
levele a magyar nemzetiség elleni izgatások meg- 
gátlása tárgyában. — 9 Nógrádmegye körlevele 
ugyanazon tárgyban. — 10. Békés vár megy e körlevele 
az 1878 évi V. t.-cz. XlX. fejezetének a párviadalok 
meggátlása végett i módosítása 
pest fő- és székváros körlevele
— 12. Fogarasvármegye körlevele az állami koz
igazgatás mielőbbi életbeléptetése iránt. — 13. S/a- 
bolcsvármegye körlevele ugyanazon tárgyban. — 14. 
Lgyanazon vármegye körlevele Bessenyev Grvörgy 
szobrának felállítása tárgyában. — 15. Hevesvár­
megye körlevele a katonasággal való levelezésről. — 
16. Ungvármegve körlevele a közegészségügy és a 
szegény ügy rendezéséről. — 17. Pozsony sz. kir. vá­
ros körlevele a városban egy egyetem fölállítása 
iránt. 18. Győr sz. kir. város körlet ele a kor­
mány egyházpolitikájáról. — 19. Ilunyadvérmegye
körlevele a megyei hivatalos pénzeknek a közvontba 
miként leendő beküldéséről. — 20. Győr vár megye

sége a közutakról és a vámokról szóló 1890.

iránt. — 11. Buda-
ugvanazon tárgyban.

közönt
évi I. t.-cz. 23. íj.-nak módosításáról. — 21. A köz- 
igazgatási bizottság előterjesztése az állattenyésztésről 
szóló megyei szabályrendelet módosítása iránt. — 22. 
Az Eötvös alap országos tanítói egyesület kérvénye 
a „tanítók házának* segélyezése tárgyában. — 23. 
A borsodmegyei gazdasági-egylet kérvénye a tenyész 
apaállatok ügyében. — 24. A Miskolc z városá­
ban felállítani kért hatodik gyógyszer- 
tár ügyében teendő intézkedés. — 25. Bo­
gács községében egy gyógyszertár felállítása iránti 
intéskedés. — 26. Miskolcz város 1894. é v i 
költségvetésének megvizsgálása. — 27. 
A kir. építészeti hivatal jelentése a Böcs Hernád- 
Németi útrész fentartása tárgyában. — 28. Ugyan­
annak jelentése Alacska község kérvényére az utak 
és hidak fentartására kért 300 frt segély tárgyában. 
— 29. Jelentés a diósgyőri közvágóhíd ügyében. —
30. Heő-Csaba község kérvénye bérleengedés iránt. —
31. Jelentés a Mező-Kövesd városában rendszeresí­
tendő uj állatorvosi állomás ügyében. — 32 Jelen­
tés ugyanazon város vásári és piaczrendőri szabály- 
rendeletének jóváhagyása iránt. — 33. Mező-Csáth 
város szabályrendelete a rendszeresített segédjegyzői 
állás tárgyában. — 34. Biró Géza bizottsági tag in­
dítványa a Bükk hegységben vonuló megyei utuak a 
Cserépfalu határában végződő másik megyei úttal 
való összekapcsolása tárgyában. — 35. Sajó Szent- 
Péter város kérvénye a köztérből eladott csekély te­
rület eladásának jóváhagyása iránt. — 36. A Felső- 
Zsolc/.a részére eladott és elajándékozott ingatlanokra 
vonatkozó szerződések jóváhagyása. — 37. A miskol-

ha valami hangverseny vagy dalestélyről van szó. A 
daláregylet dalestélyéu, mely a régi hagyomány sze­
rint t nczczal is egybe van kötve, nagyon kevesen 
jelentek meg, pedig azok a gyönyörű quartettek ér- 

i demesek lettek volna a meghallgatásr.. s egyébként 
a daláregylet maga megérdemelte volna, hogy pár­
tolja Miskolcz varos közön-égé. A dalestély különben fé­
nyesen sikerült s a „Dalünaepéiyen* „Este van már* 
„Népdalok*, „O asz dalok“ ez. quartettek elhangzása 
után zajos tapsvihar következett s a Huber-féle népdalo­
kat mégis kellett ismételniük. A kis soló parthiek- 
ban Pogány Bertalan és S c b 1 i k k Gyula igen 
tetszettek. A műsor leéneklése után Radics Lajos 
hegedűje mellett táncz követtkezett, mely csak a 
kora reggeli órákban ért véget. Az első négyest 
3 ) pár tánczolta.

— A „Miskolezi Tanügyi-kör“ a közel napok­
ban tartotta közgyűlését a ref felsőbb leányiskola 
nagytermében Tóth Pál igazgató elnöklete alatt. 
Enök megnyitó beszéde után Pores János ref. gim-| 
náziumi tanár, Gálffy Ignácz isk. igazgató,B rósz 
Károly tanár, Goldberger Simon, Schön b r u m 
Márk és Kulik Márton hosszas eszmecserét foly­
tattak a tanügyi-kör munkásságáról. A tisztikarban 
újólag a régiek maradtak, kivevén dr. Halász 
Sándor tanár pénztárnokot, kit tartós betegsége a 
lemondásra | kényszeritett. Helyette Kulik Márton 
tanító választatott meg pénztárnoknak. Az ülés 5 
órakor Tóth Pál lelkes éljenzésével ért véget.

— A szent táborból a következő sorokat vettük :
Az izr. hitszónok ügyében a kultuszminiszter feleke­
zeti választott bíróság összeállítását rendelte el, uta­
sítván úgy panaszt emelő Princz Jakab és társait, 
valamint a miskolezi zsidó hitközség elöljáróságát, 
hogy mindegyik egy-egy rabbit és egy-egy világi ta­
got válaszszon és a megválasztottak neveit bejelentse. 
Panaszt emelők részéről a szikszói főrabbi: É h r e n- 
feld Saul és világi tagul Ullman Izidor nagyvá­
radi orthodox izr. hitközségi elnök választattak biró 
sági tagokul, mig a miskolezi zsidó hitközség elöl­
járósága a kitűzött határidőn belül a hozzá intézett 
felhívásnak eleget nem tett és egyáltalán bizottsági 
tagokat nem nevezett. Beállott tehát szüksége annak, 
hogy a bepanaszolt elöljáróság helyett a birák hiva­
talból neveztessenek ki Mint értesülünk, az ortho­
dox közvetítő bizottság a hajdu-szoboszlói főrabbit 
továbbá Weinberger Sámuel pardicsi földbirto­
kost nevezte ki bírósági tagokul és hogy a szikszói 
és szoboszlói főrabbik Lipsitz Lipót ahauj-szántói 
főrabbit választották a bíróság elnökéül. Az ilyetén 
véglegesen megalakult választott bíróság legközelebb 
Miskolczon tárgyalás végett fog össze ülni.

— Egy érdekes sztrájk van kilátásban A ezu- 
kor-répa termelő gazdak e hó 6-án Miskolczon ér­
tekezletet tartottak és felkértek a gazdasági egye­
sületet, hogy ez a ezukorgyárak méltánytalan és"in­
dokolatlan kartelljenek megszüntetése czéljából első 
sorban is egy átiratban keresse meg a gyárak igaz­
gatóságait. Ha pedig ezen lehető legtapintatosabb 
fellépésnek nem lenne eredménye, úgy hívja ismét 

termelőket és ne zárkózzék el egy olyan ha- 
meghozatalától sem, hogy a termelők a 

további termelést beszüntessék mind ad-
visszatérnek a méltányos- 

a már szóban forgó mis- 
no, még a végén kiderül, 

a gazdák is képesek érdé
ki hitte volna ezt 

mi

a hölgyvendégeket körbe állította s mindegyiknek a 
szájába egy „kugler csokoládé golyót* eresztett s csak 
egynek adott két csokoládé darabot. A társaság 
összenéz, gyanakodva beszél, suttog, nem^tudja meg­
érteni, hogy az egyik miért kapott kettőt. Egy má­
sik ott lévő komikus végre bátorságot vesz magának 
s imigyen szól:

— Kedves kolléga ! Nem lenne szil es megmon­
dani, miért adott az egyik hölgynek két csokoládét?

A társaság szivszorongva várja a feleletet, mire 
megszólal a jubiláns:

— Már kérem szépen megbocsájtanak. de én 
úgy vettem észre, hogy annak az egv- 
leg nagyobb szája, 
egy gyilkosság 1 Miskolcz városa pol- 
nnnden lépten-nyomon koczkán fc- 
ugy lépjen ki ma lakásából, hogy 

nem tudja: vájjon vissza fog-e élve kerülni. Igazán 
kétségbeejtő állapot. ! Nem múlik el egv hét, a me­
lyen a legvadabb gyilkosságról ne kellene számot 
adnunk. Most a Gordonban, majd a vasútnál, azután 
meg a Győri-kapuban ölnek meg embereket, még 
pedig legtöbbször úgy, hogy a gyikos menekül. A 
város elöljárósága csak megcsóválja fejét, az­
után — nem csinál semmit. — Uraim! Vegyék 
ezt a dolgot már egyszer lelkűkre és tegyenek valamit 
a város közbiztonsága érdekében. Hiszen azért a pót­
adóért, a melyet fizetünk, legelső sorban azt kíván­
juk, hogy védjék meg életünket! Ha mi revolverrel 
zsebünkben magunk vagyunk kénytelenek testi épsé­
günk fölött őrködni, akkor mire való a rendőrség ? 
Ne csináljanak nekünk „Koronát* se semmiféle korcs­
mát, hanem szervezzék a rendőrséget, mely életünket 
és vagyonúnkat védi. Ez az első! Ha kétszer annyi 
reudőr kell^ mint a mennyi van, akkor tessék kétszer 
annyi rendőrt állítani. Fizetjük szívesen. — A leg­
újabb áldozat ismét a Győri-kapuban esett. Neu­
man László 19 éves ragályi illetőségű, diós­
győri vasgyári munkást tegnap viradóra meggyilkolva 
találták. A járó kelők későn találták meg és igy a 
lendoii aparátus is csak 8 óra után — persze erős 
rendőri fedezet mellett — szállította be a helybeli 
közkórház hullakamrájába. Nyakán egv 20—30 czm. 
hossz.u nyitott seb látható, azon felül ;estén több kés- 
szűras is van. A kir. törvényszéki orvosok holttestét 
mai nap bunczoljak fel. Bulyovszky Gusztáv kir 
törvényszéki biró, központi vizsgáló biró a vizsgála­
tot megindította. A szérencsétlen véget ért fiatal em­
ber Ragályban lakó szüleit táviratilag értesítették a 
szomorú esetről

A bulgárok Miskolczon. Dubrovniczky 
János vasúti utkaparót — mint már jeleztük — a 
zsolc/.ai országúton ittas állapotában ismeretlen tet­
tesek életveszélyesen megsebesítették. A szerencsét­
lenül járt ember holttestét beszállították a helybeli 
közkórházba, hol, daczára a leggondosabb ápolásnak 
— meghalt. Dr. Ball ági János dr. Frank Miksa 
kir. törvényszéki orvosok felbonczolták és a halál 
okát vérömlenyben állapították meg. Neje ha­
tározottan állítja, bogy Dubro/niszky csakis a Mis­
kolczon letelepedett bulgárok áldozata lehet, mert 
több Ízben fenyegették azért, mivel Dubrovniszky 

I okét. a lend és tisztaság megtartására kényszeríti.
A vizsgálat erélyesen folyik.

Ki tehet érettségit ? A kultuszminiszter ren­
deletet adott ki a korán érettek ellen. — Számtalan­
szor megtörtént, hogy érettségi vizsgálatokra jelent­
kező tanulók a törvényes életkort még nem érték 
el .E törvénybe ütköző esetek elkerülése végett a 
közoktatási miniszter felhívta a főigazgatóságokat, 
utasítsa-- az igazgatókat, hogy beiratkozások alkal- 
aval szigorúan vegyék számba a tanulók életkorát, s 
ha azok a törvényes életkort nem értek el, utasít­
sák őket vissza. A miniszter figyelmeztette a főigaz­
gatókat egyúttal arra is, hogy a szóbeli érettségi

össze a 
tározat

dig, mig vagy a gyárak 
ság útjára, vagy felépül 
kolezi ezukorgyár.*) No 
ha nem vigyázunk, hát 
keiket megvédelmezni! U^yan 

gazdáinkról ?!
— Pinczér-egyleti gyűlés. A miskolezi pinezér- 

egyjet f. hó 5-én Luftig József elnöklete alatt ülést 
tartott, mely alkalemmal több az egyletet érdeklő

jügy intézteiéit el. Ez alkalommal alakult me<r
ja „miskolezi magyar pinezérek Kossuth-asztaltár- 
, sasaga*.
1 , ~ A legnagyobb szájú. Ebben a ködös, boron­

ái08 teli időben igen jól esik, ha a lehangolt kedély 
érzelmeit egy sikerült tréfa felvidámitja, niécr akkor 
i.s, ha az a tréfa egy kissé - vastag is. Szintár- 
feui*tunk e8.vlk komikusa — nevét tessék kitalálni — 
csütörtökön ünnepelte születésnapját. Az ünnepélyre 
színtársulatunk mindemk tagja hivatalos volt. Feles­
leges tálán megemlítenünk, hogy mi volt a menü; 
eleg az hozza, hogy az uzsonna végeztével a jubiláns

*) Csak épülne hát. gzerk.

vizsgálatok előtt a jelentkező tánulók korát mindig 
viz.-gálják meg s olyanokat, kik a törvényes életkort 
még el nem érték, érettségi vizsgálatokra ne bo­
csássák.

Irodalom. A „Budapesti Bazár*-t, a magyar 
divatlapok legrégebbikét melegen ajánljuk t. olvasó­
ink figyelmébe. Minden számában közel 100 művészi 
kivilehi divatrajzot, pompás színezett divatképet és 
gazdag tartalmú szépirodalmi részt közöl. A „Buda­
pesti Bazár* úgy is, mint divatlap, úgy is, mint szép­
irodalmi közlöny első helyen áll. Szerkesztője Király 
Janos. Lapunk t. olvasóinak figyelmébe ajánljuk a 
hirdetések közt közölt előfizetési felhívást.

SZÍNHÁZ.
Kedden, decz. 5-én Csiky Gergelynek, a ma­

gyar drama-irodalom eme nagy alakjának egyik ha­
tásos tragoediája „A vas ember* került színre 
Az erős drámái részletekben gazdag, kitörésre kitö- 
ies kővetkező,^ izgalmaknak, fokozatos felindulások­
nak nagy bosegevel megirt címszerepet Kazaliczky 
játszotta annyi művészettel, érzelemmel, igazi ben- 
sosegge s hűséggel, a melyért valóban töltetlen el­
ismerést követelhet mindenkitől, ki tud érezni tud 
a tragoedia magas követelményeivel számolni s iay

'?eií*kea 19 me8tudj'a 8zabni, melylyel Íz 
eloadas bírálandó. Semmi túlzás, semmi erőltetettség,
semmi alpathosz, semmi gyönge vonás, mely az elő­
adás rovasara menne, csupán csak annyi megjegy­
zésre méltó van hogy maszkja nem elég talátó s 
mozgása igen feltűnően fiatalos. - Bera Paula Edithje 
eleg rokonszenvos volt s az első fölvonás végén levő
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jelenetet hatással adta. Dicséretet érdemel a lll-ik 
felvonás-beli azon jelenetért is, melyben atyjával be­
szél é- zokogva távozik el tőle. A másik női szerep 
— Bárdiné — K. Nagy M. kezében volt, kinek a 
111. felvonásban igen hálás jelenete van s azt igye­
kezet t is hatással érvényre emelni, kár hogy kissé 
éneklés előadási modora, melyben a sopánkodás jel­
lemző hangjai vegyülnek un tál an, ezt sem engedte 
egész, sikeressé bírni. S/.entgálil Győré adta, nrg az 
ifjú \ árhelyit Deliy szeméi vési te igen könnyeden s 
elevenséggel. \ égül a vasember fiát Andort Szath- 
máry mutatta by elég színtelenül. Kár, hogy e kü­
lönben kellemes orgánuma színészünk nemcsak hang­
ját nem tudja kellően használni, de mozgásaiban is 
igen sok olyan vonást árult el, a melyen élvezhetet­
lenné teszik előadását. Nagyokat lépkedései minden 
igazi ok nélkül, sablonos gestusai, keveset kifejező 
a rcz játékai mind olyan dolgok, melyek lerontják 
játéka sikerét. Szabato aabh mozgás, kifejezőbb arcz- 
játék s a ki 'üresekben való kellő fokoz at: legalább 
ezekkel igyekezzék mérsékelt sikert biztosítani. Kö­
zönség igs-n igen c-ekélv számban volt.

Szerdán, decz. 6-an Planqnette régi operettje
A kor ne viliéi harangok* adatott a hirde­

tett ,Fatjnicza* helyett nagy közönség előtt. Ser- 
polettet Orlev adta a nála meg>zokott elevenséggel 
s kellemmel; Germain t Szilágyi mutatta be; Gáspár 
apót Breznai személyesített e, G re ni sőt Karács ábrá­
zolta, inig Hanryt Bethleni mutatta be kissé nehéz­
kes mozdulatokkal, melyek mintha éneklését is ne­
hezítették volna. A kar az első föl vonás utolsó előtti 
jelenetében igen sikerültén nem volt képes a dalla­
mot megfelelően be végezni.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Hálása Sándor.
Kiadó : 'Wesselényi Géza.
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-EEE lakását és irodáját =
Mező-Csáthról Miskolczra áthelyezte.

Lakása:
Száchenyi-utcza f>7. szám alatt. Propper ház.

a ..Korona” mellett. 9 — fi

Szerk.

■ ■egy un
1894. évi február hó 1-től kiadó.

Árverési hirdetmény

1894. évi XXXY, évfolyamára ezennel előfizetést nyitunk. 
Szerkesztő : Hárály Jánoa.

B
V
I)
A

át ran állíthatjuk, hogy a Budapesti Bazár 
a háziasszonyok nélkül űzheti cn divat- és 
háztartási közlönye.

talmik a Budapesti Bazár minden számára, 
mely úgy a divat, mint a háztartás és 
kézimunka köréből teljes képet nyújt, 

aczára ennek, a Budepesti Bazár úgy fé­
nyes kiállítását, mint rzélszerűséget te­
kintve. a legolcsóbb magyar divat-közlöny. 

Budapesti Bazár, mindazon előfizetőinek, 
kik félévi előfizetésüket egyszerre bekül­
dik. egy közel háromszáz arezképet tar­
talmazó díszes Emlék-albummal kedveske­
dik, melynek czime emlék-album. A Bu­
dapesti Bazár munkatársai, eifizetői és a 
Kózsaszin-szalon tagjai írásban és képben. 
Nem előfizetők ez albumot 3 forintért ren­
delhetik meg.

>mpás. színezett divatképet, a borítékon fe­
kete nyomatú divatképet hoz a Budapesti 
Bazár mindenük száma! De daczára 

^nnyi kedvezménynek, a Budapesti Bazár 
1 minden számához egy lb oldalit rendkivül 

érdekes regény mellékletet is ad.
iw/épirodalmi részében elsőrendű írók munkáit 

közli s tárczaezikkei legnagyobbrészt il­
lusztrálva jelennek meg.

r lAibl) rendkívüli melléklete van a Budapesti 
Bazárnak: igy: monogramm-ivek, termé­
szetes nagyságban kivágott szabásmintáik, 
szabás-miuta-ívek, stb. stb. 

gén kedvencz találkozóhelye a Budapesti 
Bazár előfizetőinek a Eózsaszin-szalon, 
melyben az előfizetők díjtalanul levelez­
hetnek.

hasznos mellék-

1»

i

1 szép es

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a ígott

Szeles-uteza 53. sz. alatt

3050. sz.
1893.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a m.-csáthi kir. jái ásbiróság 1893. évi 2887. 
számú végzése következtében dr. Lang Pál ügyvéd 
által képviselt Grosz man Izrael javára Nagy Pál 
ellen 84 frt és jár. erejéig foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 394 írt 80 krra be­
csült bútorok, ágy és ruhanemiiek és Perpét Fe- 
rencznél levő egy arany óra, lám ez és 3 gyűrűből 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-csáthi kir. jbiróság 
3050/1893. szánni végzése folytán, 84 frt tőkeköve­
telés, ennek 0% kamatai és eddig összesen bíróikig 
már megállapított költségek erejéig M.-Csáthon leendő 
eszközlésére 1893 évi deczember ho lí-ik napjának 
délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés jmellett, 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

~ Kelt M.-Csáthon, 1893. évi november hó 27.
jFischer József.

kir. jbírósági végrehajtó.

OTÁNYI JÁNOS
T ojás-Cognacja

a legfinomabb cognac és egészen friss to­
jás-sárgából orvosi felügyelet mellett ké­
szíttetik ! — Tiszta méz hozzátétele által, 
kellemes ize, és kitűnő táperejénél fogva 
minden más cognaeot felülmúl.

Ezen kitűnő tojás-cognac használata 
után hozzám intézett, számtalan elisme­
rések és hálalevelek közül van szerencsém 
egynéhányat itten felsorolni.

Cs. és kir. gazdasági vegyvizsga intézet 
nyilatkozata Bécsben.

A mint az alapos vegy vizsgálat iga­
zolja Kotányi tojás-cognacja kifogástalan 
minősége folytán, gyenge emésztett! üdülő 
egyéneknek különösen ajánlható.
Cs. és kir. physiologiai vizsga intézet 

Klosterneuburgban.

>ő tartalma,
létéi a Budapesti Bazárt maguk ajánlják !

\ Budapesti Bazár előfizetői a főiven közölt 
képek természetes nagyságban 
szabásmintáit megkapják ingyen.

yajos előfizetési felhívást, virágos ígéreteket
*1 a Budapesti Bazár nem tesz, mert XXXIV 

éven keresztül kedvencz közlönye volt a 
müveit magyar hölgyvilágnak.

Á brái, képei a czélszeriiséget véve első sor-
^ ban irányadóul, művészi kivitellel bírnak.
T/>eményünk biztos, hogy a Budapesti Bazár 

^ köré fognak csoportosulni azok a müveit 
magyar hölgyek, kik hasznos és czél- 
szerii s úgy a divat-irodalom, Ízlés, taka­
rékosság, mint a társadalom minden ágát 
felölő lapot akarnak járatni.

Ä Budapesti Bazár előfizetési ára:
Egész évre 8 frt, félévre 4 írt, negyedévre 2 frt.

Az előfizetési pénzek ily czim alatt küldendők :

Király János szerkesztőnek
Budapest Koronalierezeg-u. 17. sz.
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ható mindazon komoly eseteknél, melyek­
nél a legkiválóbb tápanyagok könnyen 
emészthető alakban szükségeltetnek, a 
szervezet erősítése és föntartására I

Cs. és kir. Erzsébet-kúrház Bécsben.
Kotányi tojás-cognacja: mind a belgyógyászat 

mind pedig a sebészeti osztály betegeinél kitűnő eredmény 
nyel alkalmaztatott, és mint legjobb folyékony és erősítő 
tápszernek bizonyult.

Cs. és kir. Rochus kórház Bécsben.
Kotányi tojás-cognacja a legsúlyosabb betegeknél 

felülírnilhatlan sikert és bámulatos erősítő eredményt mutatott
Cs. és kir. 1-ső számú katonai kórház Bécsben.
Kotányi tojás-cognacjával tett kísérletek, külö­

nösen vérszegénység, gyenge és sok vért vesztett üdülő be­
tegeknél, megbecsülhettél! erősítő tápanyagnak bizonyult és 
a legmelegebben ajánlható.

Kir. St. Eoehusz kórház Budapesten.
A betegek, leginkább nők és gyermekek, ezen Kotányi 

tojás-coynacját szívesebben fogadják, mint a más tojás- 
nélküli cognaeot, és különösen kitűnő táp ereje által üdülő 

I gyengélkedőknél nem eléggé ajánlható.
Bécsi orvostan lapja.

Kotányi tojás-cognacja az általános gyógyászat­
ban legrövidebb idő alatt állandó használatnak fog örvendeni.

Bécsi gyógytani hetilap.
Kotányi tojás-cognacja hivatva van az aeút tüdő 

gyulladás, purperiálláz, cholera, órbáncz, abdominál hagymáz, 
tüdővész, anacmiai, és üdülő egyéneknél a legkitűnőbb szol­
gálatot tenni.

FŐRAKTÁR:
Becs I. Karínératrasse 14. szám, (az átjáróban).

»a Paprika Eiffeltoronyhoz.“
Kapható egyedül

Füller Sándor úrnál,
az „Arany horgonyhoz“ czimzett fűszer- és csemege keres­

kedésében]
MISKOLCZON. 4—

Vezérképviselő:

Győri Trexler Ferencz úr
Budapest Egyetem-u. 7.
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politikai, társadalmi, közgazdasági, tanügyi és 

helyiérdekű lap.
Amiskolczi függetlenségi és 48-as párt közlönye.

leijeimül minden szerdán és szombaton.
Előfizetési ára :

Negyedévre ________________ 1 frt 25 kr.
Félévre        2 „ 50 „
Egész évre       5 „ — * .

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Miskolczon, a gö- 
möri pályaudvaron, e czélra külön kibérelt helyen
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Egy bolthelyiség
(bolti állványokkal felszerelve)

lakással vagy anélkül
Kis-Hunyad-utcza 64-ik szám alatti házban

azonnal kiadó. sEÉN»
Értekezhetni az ugyanott lakó tulajdonossal.

! ©V®: 6w«i

.W
létesítettem, hol különféle minőségű belföldi és porosz széli fűtési ez élokra előnyös 
árban beszerezhető.

Porosz szén házhoz szállítva, 10 mázsa megrendelésnél 100 kilónként 1.40 frt 
„ ,, „ ,, 50 klg. — — — — — — — —-75

Salgó tarjáni raktárban 100 „       — — — — 1-—
„ „ házhoz szállítva 100 „ _ — — — — — — 1-08

Sajó) kazal raktárban 100 „ _ _ — — — — — —-36
,, ., házhoz szállítva 100 ,, _ — — — — --- —--45

Dieznós-horváthi szénre, Sárkány Kornél űr bányájából, métermázsánként 
házhoz szállítva ->-> kr járat megrendelések elfogadtatnak.

Megrendelési hely: a gömöri pályaudvarban, Buzatér 3. sz. a. és Hesz Jenő úrnál.
Teljes tisztelettel

DEUTSCH IZRAEL tószénkmskedö.
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szécienyHtc^joajz, BERLINER I. Miskolcz,
Kitűnő, jó és hallatlan olcsó

a Takarékegylet házában,

11—33

2.75-től 5.50-ig
finom viehszos vagy bagaria bőrczipő urak részére erős talppal párja ••••■"" 
egész könnyű Gems, Patent, borjubőr. vagy lakkos, uraknak, esetleg báli vagy salon
Posztó, bőrrel, ezugos 3.50-től 5.50-ig, valódi oroszlakkal 4.50-től 6.50-ig. Posztó hosszúszárú csizmák, bőrrel és lakkal 
Női czugosczipők zerge, patent vagy borjubőrből 10 izlésteljes formában erős talppal, hosszú szárial 

Női ezugos czipők finom Gems Glace, szép Lasins szalonlakkal, vagy oroszlakkal, avagy egész bőrből •
Női „ Posztó, bőrrel 3 frtól 4.50-ig, finom posztó és valódi oroszlakkal
Gyermek czizmák lakkal vagy lakk nélkül, ránezczal vagy anélkül, 3 évtől 13 éves gyermekek részére ....
Finom Gráczi kalapok 25 kiilömböző formában a legújabb divat szerint • ••••••••

, Nyúlszörű kemény és puha valódi angolkalapok *„••;••••••
Téli plüs- és bőrsapkák 25 válogatott izlésteljes formában feltűnő olcsón, nem külömben ingek, nyakkendők, bőröndök, gallérok, kézelők óriási választékban legolcsóbb

árban kapható. — 1 Finom czilinder 4 frt.

Széchenyi-utcza 109. BÉRLINER I, ]VfiSk01CZ, ^Takarékeg^^Jiázájm
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Üzletváltoztatás.
Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki kö­

zönség szives tudomására hozni, miszerint a már évek 
óta fennálló és jó hírnévnek örvendő, Szeles-uteza 
53. sz. alatt lévő

fűszer- és vegyesárú-üzleíemeí
deczember hó 1-től

ugyanez utcza 23. sz. alatt újonnan épült
saját házamba, régi helyiségem közvetlen 
szomszédságába tettem át s azt tetemesen meg­
nagyobbítva, a mai kor minden igényeinek megfele­
lően egész újonnan berendeztem.

Midőn ezúttal új üzletemet a nagyérdemű közön­
ség becses pártfogásába ajánlanám, az eddig irántam 
tanúsított bizalomért hálás köszönetemet fejezem ki, 
azon biztosítással, hogy főtörekvésem leend ezután is 
legjobb minőségű árukkal, legmérsékeltebb árak és 
pontos kíszolgálat által becses pártfogásokat kiérde 
melni, vagyok

kiváló tisztelettel 1—3

MEZEI IGXTÁCS.
Egyszersmind a közeledő ünnepekre ajánlom kitűnő 

alódi még tőkén termett, jó miskolezi \feliér
JD

és
asztali boraimat, kimérve házhoz, literenként ;

40 és 48 kr.
Szabolesmegyei burgonya és makói vereshayyma 
úgy kicsinyben, mint nagyban, a legolcsóbb árak mel­

lett adatnak cl.

Van szerencsém a nagyérdemű úri közönségnek szives figyel­
mébe ajánlani a legújabban megérkezett dús választékban őszi 
és téli idényre való elsőrendű külföldi és hazai gyárt­
mányú, finom 245

szöveteimet
ügy mint eddig, sőt még jobban azon leszek, hogy nagyra- 
becsiilt vevőimet teljesen kielégítsem.

Elegáns kivitel, jó munka (saját múlt el gémből) 
s szolid ár mellett.

Szives pártfogásért esedezem

IvALM/kM HVEÓiFt
fc ríi szabó Miskolczon, 8—10

Debreczenyi Dániel iir házában, Molnár Sándor úr vaskereskedésével szemben.
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Jó bor jó egészség!
A közelgő sertésölési idényre ajánlok 

a t. ez. közönségnek kitűnő, jó, tisztán 
kezelt, miskolezi termelőktől vásárolt

o és újborokat
és pedig:

1 ltr 93-iki — — 36 kr.
1 „ 92-iki — — 40 44 „
1 „ 90-iki - 50 „

4 liter megrendelésnél házhoz is küldve, 
mulatságokra, estélyekre 10 literen felüli 
vételnél árengedmény.

Tisztelettel
O_

DESZBERG FÁBIÁN
Alsó-Szirma-ntcza 83., Roszik-féle ház.
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HIRDETMÉNY.

A Miskolezi Takarékpénztár
részéről tisztelettel értesítjük a betevő közönséget, hogy betéteket 4—8 napi felmondáshoz kötött

kamatozó pénztári jegyekre
is elfogad intézetünk.

A pénztárjegyek bemutatóra szóknak 54, 100, 500. 1000 és 5000 forintról állíttatnak ki 
s ez idő szerint 3 és V2°/o-lit kamatoznak.

Ezenkívül tisztelettel tudatjuk, hogy intézetünk — tekintettel a nagyérdemű közönség 
fokozódó bizalmára azon kellemes helyzetbe van, mikép az alapszabályainkban előirt minden 
üzletágban szolgálatát a legelőnyösebb feltételek és kamatláb mellett ajánlhatja fel.

Kelt Miskolczon, 1892. november 14. , m , .
á Miskolezi Takarekpenztar igazgatósága.

7-'@)
_ Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására

a I *l0zlli’ h°Sy amerikai tanulmány utániból — hol 9 évet - 
ö E töltöttem s ezen időmet a fehérnemüek pontos tisztításánakCíO. $ 4------1--------' ' '* ’ • -
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tanulmányozására fordítottam — megérkeztem s
Miskolczon, Városháztér 19. szám alatt

egy, teljes szakképzettséggel amerikai módon berendezett 
és a legjobb gépekkel felszerelt

fehérnemű-mosodát
nyitottam, hol mindenféle fehérnemüek, mennyasszonyi 
ketenyyék a legnagyobb elővigyázat mellett tisztittatnak.

A mosásnál itt divó chlormeszet teljesen mellőzöm, 
mivel az a ruhák tartósságát rongálja. A nekem tisztítás vé­
gett átadott tárgyakat a meghatározott időre pontosan, a 
legjutányosabb árak mellett végezem.

Végül kérem a n. é. közönséget, hogy az általam 
berendezett mosodát megtekinteni szíveskedjék.

Becses pártfogásért esd tisztelettel

országos vásár
gyűlik folyó évi deczember hó 17-én, vasárnap, 
tartatik „ „ „ „ 18-án, hétfőn.

A gyűlés napján délelőtt, mint eddig, bör- 
vásár, délután 2 órától a baromvásártéren 

marhalevelek átiratnak.
A vásárbérlő.
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Mór, mosódatulajdonos.
Szállítási hivatal a m. kir. államvasutak részére.

I Wifbelm Merman éa Tárat
BAtofsxállitó-kocsija.

>K£ tolás *a átrakás meg- 
akarUásávai

Wty-...

Wilhellm Herman és T«
- szállitó-czég

Széchenyi-utcza 31. szám.

Elfogad költöztetésekéi belül kárpitozott bntorszállitó kocsikban.
9- Elfogad továbbá rendelményeket

I. rendű salgótarjáni darabos és I. rendű 
porosa kocaka v. dió-kösaénre

bármi]y mennyiségben, házhoz szállítva, jutányos árak mellett, -»re
Szállítási hivatal a m. kir. államvasutak részére.
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Egy alföldi nagyforgalmu, 8000 
lakossal bíró városban, a város 

középpontján fekvő

NAGYVENDÉGLÖ
SZÁLLODA

5 szobával, nagy tánczteremmel, urikaszinó- 
val, fedett kínzóval, jól berendezett istállók­
kal, kocsiszínnel, jégveremmel, takarmány­

pajtával stb. stb. 2_
szabadkézből elad c.

Értekezhetni:

Schweitzer Henrik urnái
Miskolczon, Király-utcza 4. szám. 

Ugyanott egy jókarban levő 31 a 
lóerejü 1 o c o m o b i 1 is eladó.
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